

Редакция  
областной газеты  
ГАЗЕТА «ЗАВЕТ ЛЕНИНА»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 17 (2437)

ВТОРНИК, 9 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

## Выполнять обязательства с первых дней года

### СВОДКА

о продаже государству мяса и яиц в 1 квартале (по состоянию на 1 февраля 1960 г.)

(в первой колонке—процент выполнения плана по продаже мяса, во второй—процент выполнения по продаже яиц)

1. Путь к коммунизму	—	—
2. Имени Калинина	—	43,9
3. Победа	—	—
4. Заветы Ильича	14,7	5,6
5. Имени Матросова	—	—
6. Имени Мичурина	9	—
7. Кузбасс	—	—
8. Имени Кирова	—	—
9. Имени Ленина	11,8	—
10. Коминтерн	—	74
11. Имени Свердлова	6,8	57,4
12. Гигант	—	—

ПО КОЛХОЗАМ 4,1 26,8

### СОВХОЗЫ

1. Мунгатский	3,5
2. Мельковский	—
3. Уньгинский	—

Выполнение социалистических обязательств в нашей стране считается первейшим долгом. Взял слово—сдержит его. Но не так поступают руководители некоторых колхозов и совхозов нашего района. Прошло уже более месяца 1960 года, но многие хозяйства еще не приступили к продаже мяса и яиц государству. План 1 квартала по продаже мяса всеми колхозами нашего района выполнен всего на 4 процента. Еще хуже в совхозах.

Во всех хозяйствах есть достаточное количество поголовья скота, чтобы выполнить

обязательства по продаже мяса. Так, например, в колхозе «Заветы Ильича» имеется для этих целей 100 голов свиней, в «Победе»—30 голов свиней и 30 голов крупного рогатого скота, в «Гиганте» соответственно—60 и 12, имени Свердлова—140 и 20.

Руководители этих хозяйств тов. Кадкин, Гладышев, Петляковский, Суховский объясняют свою бездеятельность нехваткой кормов для откорма скота. Они решили дождаться теплого лета, и на подножных кормах довести скот до нужных кондиций, а потом сдать его государству. Эти планы хороши для оправдания своей бездеятельности, но в действительности наносят огромный вред хозяйствам.

На путь торгашества и спекуляции стали руководители колхозов имени Кирова и «Коминтерн». Тов. Кузьмин продал на рынке близлежащих городов более 60 голов поросят, а тов. Лештаев—6 тысяч яиц.

Очень плохо работают заготовительные организации. По вине райпотребсоюза (тов. Купченко) торговые организации не организовали прием яиц у населения. Панфиловское сельпо отказалось принимать у колхоза «Гигант» большую партию яиц.

Партийные организации должны продажу продуктов животноводства взять под свой контроль.

## Для того, чтобы выполнить обязательство

В нынешнем году работники животноводства колхоза имени Кирова взяли обязательство произвести 1600 и продать государству 1500 центнеров мяса.

Для успешного выполнения этого обязательства мы большое внимание уделяем свиноводству. Уже сейчас отобрано 170 разовых свиноматок, сорок из них pokryто. Кроме того, имеется 60 основных свиноматок. К концу года мы получим около тысячи поросят, которые и пойдут на продажу.

На свиноферме установлены самокормушки, на днях приобретаем поилку.

Начали применять подсосный метод воспитания телят. Для этой цели выделено пять коров-кормилиц, каждая кормит по два теленка.

Н. Червов.

## Растет удои

Выполняя постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства сельскохозяйственной продукции, животноводы колхоза «Гигант» добились заметного повышения продуктивности коров в первом месяце второго года семилетки.

Валовой надой молока по сравнению с декабрем 1959 года увеличился на 5110 литров. Если в декабре от каждой коровы было получено молока по 81 литру, то в январе надой доведен до 90 литров.

Большинство доярок колхоза, взяв социалистические обязательства на новый год, с честью их выполняют с первых дней. Доярка Анна Тимофеевна Печерина в январе добилась увеличения надоя молока от каждой коровы своей группы на 72 литра по сравнению с декабрьским надоем. На 42 литра больше получили молока Анна Ильинична Лазутина и Надежда Дмитриевна Печерина.

## В райкоме КПСС

### Об инициативном строительстве школ в районе силами и средствами колхозов

Семилетним планом развития народного хозяйства СССР наряду с огромным объемом работ в области промышленности и сельского хозяйства Коммунистическая партия ставит важнейшие задачи дальнейшего улучшения работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, особенно подрастающего поколения.

Выполняя директивы XXI съезда партии и Закон о перестройке работы школ, многие колхозы страны успешно ведут инициативное школьное строительство. Например, колхозы Орловской области за один год к 1959—60 учебному году своими силами и средствами построили 127 школьных зданий, 22 мастерские и другие школьные объекты.

С каждым годом в нашем районе растет число учащихся, увеличивается накопимость классов, а школьные здания по своим размерам в настоящее время не обеспечивают не только организации однодневных, но и двухдневных нормальных занятий. Многие школы не имеют учебных мастерских, а отдельные пришли в негодность.

Отвечая делами на решение партии и правительства о перестройке школ, партийные организации и правления колхозов «Победа», «Коминтерн», «Заветы Ильича» решили своими силами и средствами построить типовые восьмилетние и средние школы к новому 1961—1962 учебному году. В колхозе «Победа» приступили к заготовке леса для строительства деревянного школьного здания, а в колхозах «Коминтерн», «Заветы Ильича» завозят строительный материал для кирпичных школьных зданий. Этими хозяйствами будет оказана посильная помощь в укреплении материальной базы школы.

Отмечая инициативу колхозов «Победа», «Коминтерн», «Заветы Ильича» по строительству школ своими силами и средствами в 1960—61 годах, БЮРО РАЙКОМА КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу партийных организаций и правлений колхозов «ПОБЕДА», «КОМИНТЕРН», «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА» по строительству школ своими силами и средствами.

2. Учитывая важность строительства школ силами колхозов и совхозов, рекомендовать партийным организациям и правлениям колхозов поддержать это ценное начинание в районе по выполнению директив 21 съезда партии и закона о перестройке работы школы, по строительству своими силами и средствами школьных зданий.

3. Партийным организациям колхозов, совхозов, предприятий и учреждений разработать мероприятия по привлечению широкой общественности и колхозников к вопросу укрепления материальной базы школ.

4. Обязать заведующего районом тов. Конева Н. Д. оказать практическую помощь колхозам в выборе земельных участков, составлении проектно-сметной документации, обеспечении строительными материалами, оборудованием и необходимой строительной техникой.

## Животноводы Мельковского совхоза умеют держать свое слово

В прошлом году животноводы Мельковского совхоза внесли достойный вклад в дело увеличения производства молока. В соревновании совхозов района они заняли первое место. В целом по хозяйству надой молока на фуражную корову в минувшем году был доведен до 2391 килограмма. А лучшие доярки этого совхоза добились значительно лучших результатов. Годовой надой от каждой коровы групп доярок А. В. Титовой составил 3052 килограмма, В. Ф. Михель — три тысячи килограммов.

По итогам работы за декабрь 1959 года совхозу было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома за достижение высоких показателей в увеличении молочной продуктивности коров. При вручении знамени коллектив животноводов заверил райком партии и райисполком, что он будет бороться за то, чтобы держать это знамя у себя в течение

всего 1960 года.

Первый месяц нового года показал, что работники фермы умеют держать свое слово. В январе совхоз занял первенство по надоям молока и сохранил за собой право обладать Красным знаменем. Здесь на каждую фуражную корову надоено по 144,4 килограмма молока. Многие доярки превысили этот показатель. Так, доярки первой фермы Мария Кузьминична Бердюгина надоела от каждой коровы по 193,3 килограмма молока, Лидия Евграфовна Дацук — по 186,2 килограмма.

Совхоз в январе продал государству 1356 центнеров молока, что составляет 43,7 процента к плану первого квартала.

Настойчивая борьба за досрочное выполнение социалистических обязательств, которая началась в этом хозяйстве с первых дней, вселяет уверенность, что животноводы совхоза в течение всего года будут идти впереди.

С. Далин.

## Ленинская вахта уральских доменщиков

Доменщики Челябинского металлургического завода встали на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Первым с этой инициативой выступил коллектив комсомольской домны завода, который носит высокое звание коллектива коммунистического труда. До-

менщики взяли обязательство ко дню рождения В. И. Ленина выплавить 1 тысячу тонн сверхпланового чугуна.

Трудовой вклад в выполнение этого обязательства уже сделан. Только за прошедшие сутки доменщики этой печи выдвали сверх задания около 200 тонн металла.

ТАСС

## Завершен ремонт сельхозинвентаря

Заканчивается ремонт техники в мастерской колхоза имени Коминтерна. Плуги, бороны, сеялки, дисковые лущильники уже подготовлены к весенним полевым работам.

Одновременно механизаторы ремонтируют комбайны, тракторные тележки и сепсы, конные сенокосилки. Сейчас и эта техника в основном подготовлена к работе.

Механизаторы Андрей Кобер, Василий Власов и Владимир Гергет постоянно перевыполняли свои нормы.

Успешное завершение ре-

монтных работ зависело во многом от хорошо поставленной воспитательной и пропагандистской работы, которую проводит мастерской коммунист С. Автраков. Он регулярно организует громкие читки газет, беседует с людьми.

В мастерской установлен стенд, на котором всегда можно видеть свежие газеты—«Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса» и Советскую Россию». Часто выскакается сатирическая стенная газета, где высмеивают прогульщики, люди нерадые, отлынивающие

от работы. Но таких механизаторов немного. Большинство из них трудится не покладая рук.

Замечательным примером может служить Владимир Гергет. Успешно справившись с ремонтными работами, комсомолец Гергет пошел трудиться на ферму. Ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, Владимир и здесь является образцовым, дисциплинированным работником. Он всегда вовремя подвозит к телятнику корма и проводит регулярно чистку помещения.

Советское строительство

## Депутаты должны быть организаторами борьбы за новое, передовое

На днях прошла сессия Мунгатского сельского Совета с повесткой дня: «О ходе зимовки скота в колхозах».

В своем докладе председатель сельского Совета тов. Буслав отметил, что во всех трех колхозах, расположенных на территории сельсовета, «Путь к коммунизму», имени Калинина и «Заветы Ильича» зимовка проходит неудовлетворительно. Допущен большой падеж крупного рогатого скота. Так, в колхозе имени Калинина пало 24 животных. Более чем в три раза увеличился падеж свиней в колхозе «Заветы Ильича». На фермах не создан запас кормов. Слабо внедряются передовые методы труда. Механическая дойка установлена только в колхозе имени Калинина. Робко решается вопрос и об искусственном осеменении.

В колхозах слабо ведется работа с доярками, скотниками. Зоотехническая учеба, за исключением нескольких занятий в колхозе «Заветы Ильича», не ведется.

—Одной из причин создавшегося положения является то, — сказал в своем выступлении депутат Кадкин, — что сельский Совет стоит еще в стороне от колхозных дел. Сессии собираются нерегулярно, и порой вопросы на них ставятся лишь по указанию рай-

исполкома. Личная инициатива у членов исполкома сельсовета отсутствует.

—Некоторые депутаты не служат примером в работе, не мобилизуют колхозников на выполнение взятых социалистических обязательств, — заявил депутат Суворов. — Плохо работает депутат Ярославцев в колхозе имени Калинина. Он запустил учет расходования кормов на животноводческой ферме. Редкий гость на фермах депутат Маремьянов. А бригадир строительной бригады депутат Копытов делает приписку себе в оформлении наряда за проделанную работу.

Сельскому Совету надо повышать трудовую активность колхозников, опираться на тех депутатов, которые честно и добросовестно трудятся. Например, доярка колхоза «Заветы Ильича» М. Никитина надоила 132 литра молока на фуражную корову и тем самым выполнила свое социалистическое обязательство в январе этого года. Или депутат Лазаренко из колхоза имени Калинина, который по примеру Валентины Гагановой пошел работать в животноводство на отстающий участок Чернопольска.

Депутат Доброхотов из колхоза «Заветы Ильича» ска-

зал, что сельский Совет не анализирует работу своих депутатов, не организует их отчетов перед избирателями. А некоторые из депутатов даже не являются на сессии. Например, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Козлов ни разу не был еще на сессии. Дальше он отметил, что надо поднять гласность социалистического соревнования.

—Вот мы соревнуемся с колхозом «Путь к коммунизму», — сказал он, — а ведь мы ни разу не были друг у друга.

В своих выступлениях депутаты говорили о том, что в хозяйствах не внедряются передовые методы труда.

—Мы можем также, как и прославленный свиновод Чиж, кормить свиней корнеплодами в сыром виде, — заявил Б. Доброхотов. — Нам надо научиться хранить картофель прямо в траншеях и вблизи свиноферм. В колхозе «Заветы Ильича» в этом году надо сеять клевер, люцерну, но мы не можем достать узкорядной сеялки. Пора нам применять и наземное силосование — это облегчит труд и освободит много рабочих рук.

Сессия приняла постановление, которое направлено на выправление создавшегося положения в зимовке скота.

### Произведения А. П. Чехова на клубной сцене

На днях в Напфиловском сельском клубе был проведен вечер, посвященный А. П. Чехову.

С докладом о творчестве писателя выступила учительница А. С. Богданова. Силами

художественной самодеятельности клуба и семилетней школы были показаны инсценировки по рассказам А. П. Чехова «Лошадина фамилия», «Юбилей», «Дипломат», «Хирургия» и другие.

Вечером остались все довольны.

В. Печерин,

секретарь комсомольской организации колхоза «Коминтерн».

## Какой коллектив самодеятельности будет лучше?

### К зональному смотру работы клубов

С целью улучшения работы клубов художественной самодеятельности и подведения итогов работы клубов за год райком ВЛКСМ совместно с отделом культуры райисполкома решили провести 14 февраля 1960 года зональные смотры. В смотре могут принять участие коллективы художественной самодеятельности колхозов, совхозов, РТС, учреждений и других организаций района.

К участию в смотре нужно привлечь хоровые, драматические, танцевальные коллективы, отдельных солистов, самодеятельных поэтов, исполнителей на народных инструментах, чтецов.

С 1 по 25 февраля проводится конкурс на лучшее исполнение произведений А. П. Чехова. Поэтому на смотре могут быть показаны пьесы, всдевили, инсценировки, прочитанные рассказы и отрывки из произведений писателя.

Зональные смотры будут проходить в поселке Крапивинском и в селах Перехляй, Зеленовке, Тараданове и Салтымакове. До смотра остались считанные дни, поэтому комитетам комсомола, заведующим

клубами необходимо направить все силы для того, чтобы оживить работу клубов художественной самодеятельности.

Дружно идет подготовка к смотру в клубах колхозов имени Мичурина, «Победа», «Коминтерн» и имени Калинина. А вот в Барочатском, Перехляйском, Анло-Атынаковском и других сельских клубах даже еще не созданы кружки художественной самодеятельности.

Подготовка к проведению смотра должна пройти под знаком дальнейшего улучшения всей культурно-массовой работы на селе.

На смотре также можно организовать выставку работ прикладного искусства. В выставке могут принять участие резчики по дереву, вышивальщицы и кружевницы.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности и их участники будут награждены грамотами райкома ВЛКСМ. Им будет предоставлено право участвовать в районном смотре, который будет проходить в марте этого года.

В. Ащеулова,

инспектор отдела культуры райисполкома.

### Вечер, посвященный юбилею писателя

Многолюдно в клубе поселка Перехляй. Сюда собрались рабочие и служащие центральной усадьбы Мельковского совхоза, чтобы отметить столетие со дня рождения Антона Павловича Чехова.

Доклад о творчестве великого русского писателя сделала преподаватель русского языка местной семилетней школы Нина Тимофеевна Гарус. Затем учителя школы показа-

ли собравшимся две инсценировки по произведениям А. П. Чехова «Предложение» и «Медведь».

Хорошо исполнили свои роли директор школы А. Г. Косинов, учителя П. Е. Вейт, В. И. Косинова, Н. Н. Бормотова.

Зрители остались довольны и выразили желание, чтобы в клубе чаще устраивались такие вечера.

## Об уровне образования, национальном составе и возрастной структуре населения СССР по данным Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

В МАЕ прошлого года в печати были опубликованы краткие предварительные итоги переписи населения СССР. В настоящее время ЦСУ СССР закончило разработку первой части подробных итогов переписи, характеризующей население по образованию, учебе, национальности и родному языку, а также по полу, возрасту и семейному положению.

В сообщении ЦСУ указывается, что общая численность наличного населения СССР на 15 января 1959 года составила 208 826 650 человек, в том числе 94 050 303 мужчины и 114 776 347 женщин.

За годы Советской власти в нашей стране осуществлена подлинная культурная революция. Под руководством Коммунистической партии достигнут расцвет культуры всех народов Советского Союза. В 1913 году в царской России насчитывалось только около 290 тысяч лиц с высшим, незаконченным высшим и средним специальным образованием; в настоящее время число их составляет 13,4 миллиона человек. Число лиц, получивших образование выше начального, составляло в итогах переписи населения 1897 года по всей царской России 1,4 миллиона человек. Сейчас 71,2 миллиона трудящихся имеют образование выше начального, причем 58,7 миллиона человек имеют высшее, среднее и неполное среднее образование и 12,5 миллиона человек — незаконченное среднее.

В Советском государстве женщины наравне с мужской предоставлено право на образование. Из 3,8 миллиона лиц с высшим образованием более 1,8 миллиона человек, или 49 процентов, состав-

ляют женщины, а из 54,9 миллиона лиц, имеющих среднее и неполное среднее образование, женщины составляют 29 миллионов человек, или 53 процента.

Число лиц с высшим образованием в 1959 году увеличилось по сравнению с 1939 годом в городе в 3,3 раза, а в селе — в 2,8 раза; число лиц со средним и неполным средним образованием возросло в городе в 3,5 раза, а в селе — в 4,2 раза.

По сравнению с данными дореволюционной переписи населения процент грамотных в возрасте 9—49 лет увеличился с 26,3 до 98,5 процента, в том числе процент грамотных женщин возрос с 13,7 до 97,8 процента, при этом процент грамотных женщин в сельской местности вырос с 9,6 до 97,5 проц.

До революции многие народы окраин царской России, особенно Крайнего Севера и Средней Азии, были почти сплошь неграмотными. Всем народам Советской страны открыт широкий доступ к источникам просвещения и культуры. Число лиц со средним и высшим образованием увеличивается из года в год в каждой республике, автономной области, национальном округе.

В СССР имеется 766 высших учебных заведений и 3346 техникумов и других средних специальных учебных заведений, обучение в них осуществляется бесплатно; число учащихся в вузах по сравнению с 1939 годом в расчете на тысячу населения увеличилось в 2 раза, а учащихся средних специальных учебных заведений — в 1,3 раза.

В высших учебных заведениях СССР в настоящее время обучается почти в четыре раза больше студентов, чем в Англии, Франции, Федеративной Республике Германии и Италии, вместе взятых. По выпуску инженеров СССР давно обогнал США. В 1958 году в Советском Союзе было выпущено 94 тысячи инженеров, а в США только 35 тысяч.

В сообщении ЦСУ приводятся подробные данные о национальном составе населения. В частности указывается, что в СССР насчитывается 114 588 тысячи русских, 36 981 тысяча украинцев, 7 829 тысяч белорусов, 6 004 тысячи узбеков, 3 581 тысяча казахов, 2 929 тысяч азербайджанцев, 2 787 тысяч армян, 2 650 тысяч грузин, 2 326 тысяч литовцев, 2 214 тысяч молдаван, 1 400 тысяч латышей,

1397 тысяч таджиков 1 004 тысячи туркмен, 974 тысячи киргизов, 969 тысяч эстонцев и т. д. Приводятся также данные о численности населения отдельных национальностей по союзным республикам.

Отмечается, что при увеличении численности населения за период с 1939 по 1959 год по СССР на 9,5 процента население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Восточной Сибири — на 34 процента, Дальнего Востока — на 70 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов.

В разделе, посвященном распределению населения по возрасту и полу, указывается, что почти три четверти населения страны составляют лица, родившиеся после Великой Октябрьской социалистической революции. Численность детей моложе 10 лет увеличилась с 43,5 миллиона человек в 1939 году до 46,4 миллиона в 1959 году.

Успехи советского здравоохранения в снижении детской смертности позволили сохранить поколения детей, родившихся перед войной и во время войны. Эти поколения частично уже вступили в трудоспособный возраст. Как

показывают данные переписи, численность населения в трудоспособном возрасте (женщины в возрасте 16—54 лет и мужчины в возрасте 16—59 лет) после войны не только не уменьшилась, а даже увеличилась со 102 миллионов человек в 1939 году до 119,8 миллиона человек, или на 17 с лишним процентов.

В 1958 году в СССР было 7,2 умерших на 1000 человек населения — это самый низкий в мире показатель общей смертности. По сравнению с дореволюционным периодом смертность в СССР снизилась в 4,2 раза и по сравнению с довоенным 1940 годом — в 2,5 раза. Снижение смертности обусловило рост средней продолжительности жизни населения страны с 32 лет в дореволюционное время и 44 — в 1926—27 годах до 68 лет в 1957—1958 годах.

В последнем разделе сообщения указывается, что в 1959 году в СССР состояли в браке 86,5 миллиона мужчин и женщин против 76,6 миллиона, состоявших в браке в 1939 году. В СССР заключается самое большое число браков в расчете на 1 000 человек населения — более 12 браков в год. По последним опубликованным данным, в США на 1000 человек населения заключалось 8,3 брака, в Англии — 7,6 и во Франции — 7 браков.

Результаты подсчета итогов по другим вопросам программы переписи будут опубликованы дополнительно.

ТАСС

## Взяты обязательства нужно подкреплять конкретными делами

Колхозы и совхозы нашего района взяли высокие обязательства по дальнейшему увеличению производства продуктов полеводства и животноводства в 1960 году.

В области полеводства обязательствами намечается резкое увеличение производства зерна, картофеля и кормовых культур.

В среднем по колхозам урожайность зерновых в этом году должна составить 14 центнеров, картофеля—125 центнеров и кукурузы—350 центнеров с гектара.

Отдельные хозяйства наметили получить еще более высокие урожаи. Так, колхозники артели имени Мичурина будут добиваться стопудового урожая зерновых, а имени Свердлова и «Кузбасс»—по 15 центнеров с гектара. Но взять обязательство—это только одна сторона дела. Их нужно подкреплять делом.

Кроме всех остальных факторов, влияющих на урожай, семена и удобрения являются нагляднейшими. Не случайно в своем решении № 34 от 2 января 1960 года «О мероприятиях по выполнению постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС» облисполком обязывает: «доставить семена зерновых до посевных кондиций к 15 марта 1960 года».

Как же обстоит дело с подготовкой семенного материала к весеннему севу в колхозах и совхозах нашего района?

Начнем с первичной проверки посевных качеств семян в контрольно-семенной лаборатории. По состоянию на 1 февраля полностью проверили семена только колхозы «Заветы Ильича», имени Кирова, «Коминтерн», «Гигант» и Мунгатский совхоз. Руководители и специалисты этих хозяйств знают всхожесть и влажность засыпанных с осени семян. Повторные проверки позволяют им контролировать ход зимнего хранения семян. Остальные хозяйства за прошедшие 4 месяца хранения не удосужились проверить семенные фонды полностью. Так, в колхозах имени Мичурина и имени Матросова проверено 98 процентов семян, в колхозе имени Калинина—94 процента, «Путь к коммунизму»—92, в колхозе «Победа»—90 процентов. В Мельковском совхозе проверено всего 85 процентов семян, в Уньгинском—77, в колхозе имени Свердлова—73, а в колхозе имени Ленина—всего лишь 66 процентов. Интересно получается: берем высокие обязательства по урожайности зерновых, а качества семян не знаем. Такое положение с первичной проверкой семян говорит о бесхозяйственном отношении агрономов к порученному делу. Кто-то, а они, в первую очередь, должны беспокоиться о семенах.

Кондиционные семена—основа высокого урожая. Это известно всем руководителям и агрономам колхозов и совхозов. Но работа по доведению семян до посевных кондиций проводится медленно. По со-

стоянию на 1 февраля очистка и доведение семян до кондиций выглядят следующим образом:

	Очищено семян	Оказалось кондиционных
	в % к засыпанным	по чистоте в % к засыпанным
Путь к коммунизму	70	16
Имени Калинина	40	15
Победа	40	—
Заветы Ильича	100	44
Имени Матросова	41	33
Кузбасс	52	—
Имени Мичурина	63	36
Имени Кирова	56	35
Имени Ленина	50	5
Коминтерн	86	42
Имени Свердлова	26	—
Гигант	74	19
Мельковский	70	15
Мунгатский	81	65
Уньгинский	84	—

Из этой сводки видно, что дело с доведением семян до кондиций по чистоте в районе обстоит очень плохо. Руководителям хозяйств и специалистам нужно не успокаиваться большим количеством пропущенных через зерноочистительные машины семян. Ведь нужно довести их до кондиционного состояния.

Особенно плохо с доведением семян до кондиций в колхозах «Победа», «Кузбасс», имени Свердлова и Уньгинском совхозе. В этих хозяйствах нет ни одного килограмма кондиционных семян по чистоте. Очень мало кондиционных семян в колхозах имени Калинина и имени Ленина. В чем здесь дело?

Ведь в целом по району очищено семян уже 60 процентов, а кондиционных семян только 24 процента. Работа по доведению семян до посевных кондиций в колхозах и совхозах проводится, везде работают сложные зерноочистительные машины, затрачивается труд колхозников и рабочих совхозов, а вот показать результат этой работы не могут. Правильно делают агрономы Каличкин (колхоз имени Матросова), Шульга (имени Кирова), Руденко (Мунгатский совхоз), которые отправляют почти все партии на проверку сразу же после очистки. Это позволяет лучше контролировать качество работы машин и своевременно устранять те или иные недостатки.

Не так получается в колхозе «Гигант». Здесь проверили все семена, отобранные на зиму, и оказалось, что из 7400 центнеров очищенных семян кондиционных только 1900 центнеров. Остальные 5500 центнеров не прошли по мелким сорнякам. В колхозе «Кузбасс» все 3000 центнеров не прошли по стандарту тоже из-за мелких сорняков. В колхозе имени Свердлова очищено 5500 центнеров, а на проверку еще ничего не поступало. В Уньгинском совхозе не проверено 4860 центнеров очищенных семян, в Мельковском совхозе таких семян скопилось уже около 10000 центнеров.

Такое халатное отношение к анализу семян может при-

вести к напрасной затрате труда и средств. В решении пленума райкома КПСС записано: «запретить посев не-

кондиционными семенами». И этого нужно добиваться. Все хозяйства имеют в достаточном количестве сложные зерноочистительные машины, и есть полная возможность закончить доведение всех семян до посевных кондиций к 15 марта.

Агрономам колхозов и совхозов в ближайшие дни необходимо отобрать и отправить на анализ образцы от всех непроверенных партий и партий, очищенных на сложных зерноочистительных машинах. Это позволит определить некондиционные партии и в оставшиеся дни вторично их подработать.

Очень плохо организуют в колхозах и совхозах борьбу за получение высоких урожаев картофеля и кукурузы. Всем нам известно, что без внесения перегноя в почву хороших урожаев этих культур не получить. Такие благоприятные условия для развития кукурузы, как сложились в 1959 году, ежегодно не повторяются. Высоких урожаев кукурузы добиваются трудом. Обязательство взято высокое—350 центнеров зеленой массы с гектара. Посмотрим, как оно подкрепляется делом.

По состоянию на 1 февраля колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина, имени Матросова, «Кузбасс», имени Кирова, имени Ленина, имени Свердлова под кукурузу не вывезли ни одной тонны перегноя. Остальные хозяйства тоже ушли недалеко. Всего по району вывезено 3000 тонн или 4 процента плана. Уже февраль на дворе. Дальше оттягивать вывозку перегноя—значит ставить под срыв выполнение взятых обязательств. Во всех хозяйствах есть возможности выделить для вывозки удобрений тракторы и к 1 апреля выполнить установленный план.

Не нужно забывать, что без перегноя обязательства по получению высоких урожаев картофеля и кукурузы не будут выполнены. Взятые обязательства нужно подкреплять конкретными делами.

**А. Вашурин,**  
главный агроном инспекции по сельскому хозяйству.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин на Красной площади во время празднования II годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Москва, 7 ноября 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС

## В. И. Ленин и крестьянство

Из воспоминаний М. И. Калинина

Всю жизнь товарищ Ленин посвятил одной цели—уничтожить полностью, во всех видах, даже самых замаскированных и скрытых, рабство. Все, что помогало, вело к уничтожению неравенства, порабощения, находило в Владимире Ильиче самого горячего сторонника; все же то, что растило, укрепляло, защищало рабство, имело в нем могучего противника,—с рабством он вел борьбу не на живот, а на смерть.

Вот почему Ленина так ненавидят угнетатели всех народов,—в его лице они имеют противника, с которым не заключишь за спиной народа убыточный для народа договор. Его не купишь никакими прелестями мира, ибо он был чужд этим прелестям, им владела одна страсть—всецело и безраздельно—«Долой рабство!». Главная особенность товарища Ленина в том, что он повел за собой и направил на борьбу с рабством огромные силы.

Такой силой является крестьянство. Конечно, крестьянство как громадная сила существовала и раньше. Эту

силу имели в виду даже мелкобуржуазные партии, хотя бы эсеры, и, однако, от этого влияние крестьян на победу революции не увеличилось. Товарищ Ленин первый указал на необходимость сочетания в борьбе с угнетателями рабочих и крестьян, он не только указал, а на примере доказал, что только при таком сочетании, как рабочие плюс крестьяне и сплачивающая их Коммунистическая партия, возможна победа рабочих и крестьян над их врагами, что крестьянство сильно постольку, поскольку оно идет в союзе с рабочими.

Никто столько не сделал для укрепления союза рабочих с крестьянами, направленного против капиталистов и помещиков, как Владимир Ильич.

Самым лучшим ему памятником будет сохранять, развивать и не терять ни на одну минуту основной цели—полной победы рабочих и крестьян над угнетателями во всем мире.

## С этим мириться нельзя

Лесоучасток Бунгарип по производственным показателям считается одним из лучших участков Тайдонского леспромхоза. Но руководители этого участка (начальник тов. Хухрянский, мастер Венгловский) не обращают внимания на противопожарные мероприятия.

Внутренняя электропроводка в жилых домах и служебных помещениях смонтирована с нарушением электротехнических правил и норм. Помещение для демонстрации

кинофильмов не подготовлено. В пекарне печи не пригодны для дальнейшей эксплуатации. Нет противопожарного инвентаря. Химические огнетушители разморожены.

Администрации леспромхоза следует повлиять на руководителей этого участка и потребовать от них строгого соблюдения противопожарных мероприятий.

**Н. Павлов,**

начальник пожарной охраны Тайдонского леспромхоза.

## Меры приняты

В газете «Завет Ленина» за 21 января была опубликована статья «Когда в бригаде нет хозяина». В ней рассказывалось о серьезных недостатках в содержании скота в третьей бригаде колхоза «Заветы Ильича».

Секретарь парторганизации колхоза тов. Гордеев сообщил в редакцию, что указанные факты имели место. Бывший бригадир этой бригады Салтымаков с работы снят. Ущерб от шести павших теллят отнесен за счет виновных.



Польская Народная Республика. Автозавод в Эльче близ Вроцлава начал выпускать восьмитонные грузовые машины „Зубр“. Автомобиль может двигаться со скоростью 80 километров в час. Он сконструирован польскими инженерами.

На снимке: монтаж грузовика „Зубр“.

Фото Польского Центрального фотоагентства.

### Совещание государств—участников Варшавского договора

4 февраля в Москве состоялось очередное совещание политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Совещание обсудило важнейшие проблемы современной международной обстановки и обменялось мнениями по таким важным проблемам, как всеобщее и полное разоружение и заключение мирного договора с Германией.

С сообщением о предпринятом Советским Союзом новом значительном сокращении вооруженных сил и оппозиции СССР на предстоящей встрече на высшем уровне выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

В ходе всестороннего обмена мнениями представители стран—участниц совещания согласовали свои дальнейшие действия, направленные на укрепление и развитие наметившейся разрядки международной напряженности.

Участники совещания решили продолжить взаимные консультации в ходе подготовки к парижской встрече глав правительств.

Обмен мнениями показал полное единодушие как в оценке международного положения, так и в отношении обсуждавшихся конкретных вопросов.

Политический консультативный комитет принял декларацию государств—участников Варшавского договора.

ТАСС

### „Мосфильм“ в 1960 году

Творческий коллектив „Мосфильма“ в 1960 году предполагает выпустить тридцать полнометражных художественных кинокартин.

Знаменательную дату в истории нашей Родины—90-летие со дня рождения В. И. Ленина—студия предполагает отметить двумя художественными кинофильмами. Совместно с польскими кинематографистами начата постановка кинокартины „Ленин в Поронино“. По сценарию С. Ермолинского создается картина „Начало века“. Она расскажет о революционной деятельности Ленина и Крупской в 1900—1901 годах.

Ряд фильмов посвящается жизни советских рабочих. Главный герой картины „Ровесник века“, режиссера С. Самсонова—рабочий коммунист, становящийся директором крупного автомобильного завода. Над фильмом о бригаде коммунистического труда работают режиссер С. Юткевич

и сценарист А. Каплер.

Откликом на решение декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства будет фильм „Половодье“ по сценарию Р. Буданцевой. Картина посвящена животноводству Рязанской области. С. Бондарчук будет работать над экранизацией романа А. Андреева „Грачи прилетели“, рассказывающего о жизни колхозников.

Видный мастер советской кинокомедии Г. Александров, заканчивающий сейчас картину „Русский сувенир“, задумал снять комедию „Секрет успеха“, в которой намерен показать путешествие советских людей по капиталистическим странам.

Несколько картин расскажет о великом гуманизме Советской Армии в годы второй мировой войны, о незабываемых подвигах советского народа во имя торжества мира и другие.

ТАСС

### По заслугам и награда

В РЯЗАНИ в театре имени С.Есенина проходило совещание работников сельского хозяйства области, на котором вручались ордена и медали СССР. Один за другим на сцену поднимались передовики—опытные, много лет проработавшие на производстве доярки, свиноводы, пастухи, телятницы. В торжественной обстановке Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Н. Н. Органов вручал высокие правительственные награды.

Но вот на сцену поднялся пионер ученик шестого класса из колхоза „Маяк“ Касимовско-

го района Володя Волков. Ему вручили орден Трудового Красного Знамени. Долго рукоплескал зал юному труженику. За что же удостоен он такого почета?

...Летом, когда закончились занятия в школе, Володя вместе с товарищами-школьниками пришел в правление родного колхоза. Каждому нашлась работа. Володе поручили пасту нагульный гурт молодняка крупного рогатого скота в 75 голов. Горячо, с любовью взялся пио-

Б ОЛГАРСКИЕ села Первенец и Брестовица уже второй год соревнуются между собой.

Угодья этих двух сел Пловдивского округа прилегают к северным склонам Родопских гор. Это плодородная земля, превращенная трудом крестьян в цветущий сад.

Там, где начинаются первые возвышенности, рассыпаны дома Брестовицы. Они все, как на подбор, новые, массивные. Сразу видно: брестовчане—зажиточные хозяева. Они покупают хорошую мебель, красивую одежду, различную домашнюю утварь. Наряду с индивидуальным в селе идет большое общественное строительство, которого в прошлом здесь не было совсем. Брестовица и Первенец электрифицированы, имеют водопровод, поликлиники, рестораны и магазины, которые по оформлению, ассортименту товаров и обслуживанию не уступают городским. В обоих селах регулярно демонстрируются фильмы, выступают с концертами коллективы художественной самодеятельности.

Соревнование между ними имеет в своей основе стремление сделать жизнь лучше и радостней.

В прошлом году Первенец и Брестовица соревновались за то, чтобы быть лучшими в благоустройстве, коммунальном строительстве, в организации просвещения и художественной самодеятельности. Соревнование между ними имеет в своей основе стремление сделать жизнь лучше и радостней. Когда в конце прошлого года подводились итоги, оказалось, что соревнование хорошо отразилось на обоих селах. Его результатом были новые дома, новые улицы, мосты, спортивные площадки, водопроводные колонки. Вырос книжный фонд библиотек обеих читален. В Брестовице и Первенце самая низкая в районе детская смертность. Расходы брестовчан на благоустройство, просвещение и т. д. составили полтора миллиона левов. В этом отношении не отстали от них и первенцы. Средства были отпущены из общественных фондов, которые с каждым годом растут.

У брестовчан 18.000 декаров (один декар=0,1 гектара) виноградников, 1.100 декаров табака, 3.000 дека-

ров ранних помидоров, кукурузы, подсолнечника, ячменя, пшеницы. Полевые работы механизированы на девяносто процентов. Вместо запланированных 25.436 тысяч левов (один лев=5,9 копейки) они получили в прошлом году 36.308 тысяч левов дохода. Это помогло им победить в соревновании. На трудодень было выдано по 34 лева.

В красиво расположенном селе Первенец, как и в Брестовице, дома преимущественно новые. Первенец лежит ближе к городу, и это сказывается в архитектуре его домов, в оформлении улиц. Здесь есть мостовые, тротуары, вдоль которых высажены развесистые деревья. На центральной улице расположены народный совет, почта, магазины, ресторан и другие общественные здания. Жителей этого села нельзя отличить от горожан.

Многие кооператоры ездят на работу на мотоциклах. У некоторых есть даже собственные машины.

—Хотя бы в этом отношении брестовчане пока что позади нас,—сказал мне служащий в канцелярии хозяйства.

—Однако они победили в соревновании?

—Победили, но они в более выгодном положении, чем мы.

Он раскрыл отчет кооператива: винограда десертных сортов первенцы продали на 12 миллионов левов, вина—почти на 5 миллионов левов, яблок, груш, персиков—на 5 миллионов левов, ранних помидоров—на 10 миллионов левов, среднеранних помидоров—на 6 миллионов левов, табака, мяса, яиц, молока—на миллионы левов.

—Но у нас больше народу! А в Брестовице доход с земли распределяется на меньшее число людей, естественно, что на человека у них приходится больше.

Но как бы то ни было, а телку, причитавшуюся победителю соревнования по договору, получили брестовчане.

Одной из важнейших за-

дач кооператоров является увеличение поголовья скота, выхода мяса, молока, яиц. В 1959 году у первенцев запланировано выдать на трудодень столько же, сколько в прошлом, но, несмотря на это, разница между прошлым и настоящим годом большая: ведь с января месяца кооператорам выдается аванс из расчета 20 левов на трудодень. В дальнейшем будут выделены средства с тем, чтобы кооператоры получали месячную заработную плату. Брестовчане решили последовать примеру первенцев. Для этой цели они стремятся увеличить свои фонды.

—У них больше средств идет на общественные расходы,—говорит служащий канцелярии.—Правда, строят они не больше нас, но с размахом. Взять хотя бы дома культуры у нас и у них. Мы закончили раньше, но их дом лучше нашего. В нем будет установка искусственного климата, широкий экран и хорошо оборудованная сцена.

Он задумался и добавил:

—Мы помогаем друг другу в соревновании. Они учатся у нас, а мы у них.

—А чему, к примеру, вы их научили?

—Наши кооператоры—опытные огородники. А брестовчане—хорошие виноградари. Мы учим их выращивать овощи, а они нас—виноград. И получается так, что у нас теперь собирают с декара больше винограда, чем у них, и даже лучшего качества, а они получают больше перца и помидоров.

И, улыбаясь, добавил:

—В этом году победитель соревнования получит не только телку, но и путевку на экскурсию в Советский Союз. Посмотрим, кто победит...

Д. Димитров.

\*

### Победа советских спортсменов

Первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин, проходившее в Эстерсунде, ознаменовалось победой советских спортсменок, завоевавших три первых призовых места по сумме очков и показавших лучшие результаты на всех дистанциях.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гр-ка Серегина Рита Павловна, проживающая в селе Панфилове, Крапивинского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Серегиним Михаилом Федоровичем, проживающим в г. Кемерове, на 5 участке, по улице Шахтерской, 124.

Дело будет слушаться в нар-суде г. Кемерова.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 98.